

两个瓶盖牵出2.7亿假酒大案

生产假“红方”、“黑方”瓶盖,福山警方顺藤摸瓜破获两起制假案

本报7月22日讯(记者 侯艳艳 通讯员 孙峰) 成本16元的劣质酒摇身一变成为知名洋酒,卖到500元一瓶。近日,福山警方侦破2起涉案价值达2.7亿元的重大生产销售假冒洋酒案。

今年3月15日,福山公安分局刑侦大队二中队民警在某工业园区进行摸排,2个散落地上的小瓶盖引起中队长潘斌的注意。两个新瓶盖尚未拆开,瓶盖上印有Red Label(俗称“红方”)和Black Label(俗称“黑方”)字样及其他英文字母。

“这两个瓶盖可能是附近公司生产后,不小心散落在地上。”民警将瓶盖带回分局调查发现,“Red Label”和“Black Label”是英国Diageo公司生产的两款中档威士忌酒,国内销售的正品都是从国外原装进口的。

“这肯定是造假酒的瓶盖!”民警到工业园暗中调查,得知生产瓶盖的是一家铝制品企业。锁定嫌疑人和车辆后,民警对该企业人员进行跟踪,发现储存瓶盖的仓库位于福山区一处普通民房。“民房流动人员极少,平时工作人员将瓶盖运到一家物流公司发货。”民警说。

民警查询物流公司的发货单发现,该公司生产的瓶盖被运往广东、福建、云南、上海、新疆、内蒙古等6个省(市、自治区),发货单上均写着“铝制品”。物流单上标注着收件人的电话和姓名,为案件侦破提供了便利。

“案件涉及多个省市,需要各省市公安协同调查才能牵出巨大的生产网络。”福山分局立即将案情上报上级公安机关,与其他省市联合侦办这起案件。

今年5月27日-29日,这起案件在全国各地统一收网。民警介绍,这起案件涉案价值达1.2亿元,在各生产窝点查获假冒“Red Label”和“Black Label”洋酒8万多瓶,捣毁6个生产窝点,抓获3名犯罪嫌疑人。其中福山警方在铝制品厂查获数十箱“黑方”、“红方”洋酒瓶盖和生产模具。

头条延伸

另一瓶盖厂牵出1.5亿假酒案

3月20日,民警在调查第一起案件铝制品厂负责人时发现,该负责人经常出入另一家生产瓶盖的厂家。民警暗中摸排,发现这家瓶盖厂竟也生产同样的瓶盖。与第一起案件一样,民警找到厂家仓库,调查了物流公司清单,发现这家厂子的瓶盖发往广东、浙江、安徽等6省市。

6月21日,这起案件在全国六省市统一收网,共抓获犯罪嫌疑人7人,查获“黑方”、“红方”等洋酒10万多瓶,涉案价值达到1.5亿元。

民警介绍,目前两起案件中抓获的10名嫌疑人分别以非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪和假冒注册商标罪被警方依法刑事拘留。



▲民警分别打开装满黑色和红色瓶盖的箱子。实习生 卢昌胜 摄



▲民警查获的红色瓶盖。实习生 卢昌胜 摄

警方破案流程图



制图:宋晓霞

对话嫌疑人

两年多时间,卖了1000万个瓶盖

在这起案件中,这家福山铝制品公司的企业法人李强(化名)被刑拘。李强,37岁,从2011年开始生产瓶盖。说起生产瓶盖的初衷,李强说,他把公司网站挂在网上,很多人咨询生产瓶盖的事情,他感觉这是个大市场,从2011年开始至案发时,已经销售了1000万个瓶盖。案发时,民警在其仓库内,查获10万个瓶盖。

5月27日,另一位犯罪嫌疑

人杨波(化名)落网。民警说,杨波的生产窝点位于浦东郊区一处简易民房,“Red Label”和“Black Label”这两种洋酒从这里灌装后,发送到上海市多家酒吧和夜总会。

民警在民房内看到,里面放着很多容量较大的塑料桶,桶里装着即将灌装的“威士忌”。“这是从一家酒厂购买的散装威士忌,工人将这些酒装到酒瓶里,劣质酒摇身一变就成了国内外知名的洋酒。”民

警说,这些酒的进价约10元一斤,加上酒瓶和盖子,一瓶酒的成本约在16元。“他们以200元的价格卖到酒吧、夜总会,再以500元的价格外销,一瓶劣质酒的售价翻了30多倍,利润惊人。”

记者了解到,“Black Label”和“Red Label”销往酒吧的正品价格在200元左右。相比200元的正品,很多酒吧甘愿选择售价120元的假冒品。

造假酒后,他再也不去酒吧喝酒

杨波,33岁,这名只有初中文化的商人,开豪车,住豪宅,过着让众多普通人羡慕的生活。很多当地人只知道他做大生意,却不了解他的大部分钱财是从生产假洋酒中得来的。

从20岁起,杨波经常和朋友混迹于当地的知名酒吧,很多朋友经常点一些外国洋酒,一瓶酒的价格动辄

数百元甚至上千元。“来酒吧喝酒的人,没几个人真正懂酒,能鉴别洋酒的人更是少见。”杨波说,看到朋友们对洋酒趋之若鹜,他就想到一个赚钱的门口。

“反正大家喝不出来,掺点假谁知道?”杨波开始上网联络造酒和生产瓶盖的厂家,造出第一批假酒后,他带着酒到酒吧推销。

由于这种酒口味与真酒相差不多,价格又十分低廉,他与很多酒吧建立了长期的合作关系。

“自从我自己生产的酒进入酒吧后,我再也没去过酒吧喝酒。”杨波说,他不知道还有多少名贵的洋酒,都是通过劣质酒灌装而来的。

本报记者 侯艳艳

北京中恒信留学携手中国银行联袂打造 2013年烟台夏季国际教育展

—— 韩国名校直录留学展及欧美留学人生规划会

◆ 7月27日(周六) 9:00-16:00

◆ 展会地点: 中银大厦三楼多功能厅(芝罘区解放路)

◆ 展会报名: 4008-909-112/0535-6665800

重磅名校: 韩国东国大学等数十所欧亚名校招生官员现场招生面试,现场录取!

专家支招: 无高考成绩,零基础韩语学生快速留学韩国名校

高薪选择: 费用低至5万/年也能就读世界名校

名家讲座: 专家透析欧美招生政策及就业前景

部分精彩讲座:

- ★09:00-09:30 专家: 留学趋势分析及2013年各国新政解读
- ★10:00-10:30 韩国: 支招高考低分学生快速就读韩国名校
- ★10:30-11:00 美国: 专家解密如何迈进常春藤名校
- ★11:00-11:30 加拿大: 进入加拿大名校学习的关键词
- ★13:00-14:00 韩国名校联动, 大学招生官员现场解读学校最新招生动态
- ★14:00-14:30 英国: 英国留学政策变化解读

持本广告进会领取精美礼品, 抽取万元大奖

本活动公司享有最终解释权, 若有变动, 请以现场公告为准

祥府家酒 专家好评

吉斯集团酒业公司研发的“祥府家果香白葡萄酒”, 获得专家好评, 山东省白酒协会原会长、白酒专家组组长黄业立先生经过认真品尝后, 对该系列白酒的共同评价是: 无色、清亮透明、果香酒香幽雅协调、入口绵甜舒适、酒体净爽醇和、具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡, 高度酒高而不烈, 香气幽雅而不艳。

烟台苹果、莱阳梨中含有丰富的健康成分, 用它们酿造的酒含有许多健康因子, 且酒中甲醇、杂醇油含量低, 适量饮用, 有益于健康, 符合当代人健康饮酒的需要。

吉斯酒业系列产品全面招商, 电话: 4237199

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店: 南大街西首雪玉花苑一楼 电话: 6694999